

石景山：强化委员履职创新

政 协石景山区九届委员会坚持把“促发展、促民生、促稳定、促改革”作为工作的总要求，强化委员主体作用，深化履职创新实践，努力做到工作有作为、有活力、有成效，不断提高履职能力和水平。

开展“我是委员我承诺，我为发展做贡献”主题实践活动。全体委员在活动中“亮身份、担责任、树形象、做贡献”，2012年至2014年共提出2363项承诺，委员们认真兑现承诺，取信于民。通过开展承诺活动，凝聚了委员、锻炼了委员、激励了委员，委员的责任意识增强了，主动意识增强了，自律意识增强了，政协组织的独特优势和委员的主体作用得到了充分发挥，委员的服务管理取得了明显成效。

建立委员“三级联系”制度。结合教育实践活动，建立“三级联系”制度。一是区政协主席会议8名成员，分别联系区政协25名常委；二是区政协常委会议33名成员，分别联系160名委员；三是区政协193名委员分别联系142个社区和部分委办局。建好“一家一室一点”；在各街道建立“委员之家”，使委员学习在家中、

知情在家中、议政在家中、联谊在家中、服务在家中；在各社区建立“委员工作室”，让委员在听民意、察民情、解民忧中履行职责；在部分委办局建立委室联系点，让委员履职有基地，知情有渠道，联谊有平台。

加强界别建设。一是建立界别活动机制。下发了《关于进一步发挥界别作用的意见》，成立界别活动小组，把29个界别调整组合，组成了12个界别活动小组，并建立界别活动小组召集人制度，做到了“有人管事”；建立区政协领导分工联系界别小组制度，定期走访各界别委员，开展界别调研视察协商活动、提出界别提案、征集界别大会发言、通过界别反映社情民意信息，做到了“有人理事”；区政协给予界别活动小组一定的经费支持，做到了“有钱办事”。二是充分发挥界别组织的“三个优势”开展活动。充分发挥界别在工程建设上的专业优势，在区重点工程文化活动中心建设中提早介入，组织文化艺术界别委员与区政府主管部门在项目概念设计阶段开展协商；充分发挥界别在经济发展上的推动优势，经济和科技界别就推进石景山区科技和金融产业发展与政府部门协商，

取得了实实在在的协商成果；充分发挥界别在企业服务上的建言优势，经济科技界别、工商联界别和无党派界别以“促进中小微企业发展”为主题，与区政府开展协商，解决了一些企业面临的实际困难。

推行聘任特邀政协委员制度。为适应区域经济社会发展的需要，区政协根据自身的特点和优势，制定了《关于聘任特邀委员的办法》，按照综合性、区五大产业、区社会管理和城市管理三大类，聘任了12名特邀政协委员，在区政协主席会议的领导下，围绕全区经济社会发展中带有全局性、特殊性、前瞻性的问题，围绕“八个高端体系”联合调研，深入调查研究，提出意见、建议，发挥参谋作用、研究作用和助推作用。

推动提案工作常态化。区政协重视平日提案的征集工作，逐步改变每年全会集中提案，会后集中办理的状况。利用媒体面向社会公开征集提案线索，召开民生工作提案线索协商会，完善闭会期间提案审查程序，使之向常态化推进。九届二次全会以来，共收到平日提案27件，经审查全部立案，并在当年全部办复。☉（石景山区政协）

责任编辑 朱生志